
Løsning repetisjonsoppgave årsregnskap 

1. IB + Kjøp – UB = varekostnad eller  Varekjøpet = varekostnad +/- endring i varelager    

  Varekjøpet= 300 – lagerreduksjon 100 = 200 * 1,25 = varekjøp inkl. mva 250 

 

2. Varekjøp inkl. mva      250 

       + reduksjon i leverandørgjeld fra 1200 til 900 =  300 

 = Utbetalt til leverandører    =       550 

 

3.  
A. Avsatt utbytte i fjor var 15 og dette blir utbetalt året etter, dvs. i år utbetales utbytte 

på 15. 
B. Årsresultatet på 40 ble fordelt slik:  Utbytte 20 og økning Annen EK 20 

 
4. For å finne om det ble innbetalt ny EK i år, må du se om et har vært en økning i aksjekapitalen og 

overkursfondet.  Det har her vært en økning på 500 + 100 = 600 som da må ha blitt innbetalt.   
 

5.  I år :  OM 4.550 – KG 1.930  = AK 2.620 
I fjor: OM 4.570 – KG 2.520 = AK 2.050 
En bedring på          =          570 
 
OM er alt som ikke er AM, og KG er alt som ikke er langsiktig gjeld. 
 

6.   Salg inkl. mva 600 * 1,25    = 750 
- Økning  kundefordringer fra 1650 til 1700   =   50  

= innbetalt fra kundene    = 700 
 

7.  TKR = Res.før skatt 60 + rentekostnader 15 /gj.snittlig totalkapital (7550+7600)/2 =  
 75 * 100/7575 = 0,99% 
 
 EKR = Res.før skatt 60 * 100 / gj.snittlig EK (3820+3200)/2 = 60 * 100 / 3510 = 1,71% 
 
 Siden EKR er større enn TKR, må GGR være mindre enn TKR.   
 
8. Ingenting.  Når rentekostnadene øker med 3, da reduseres res. Før skatt med 3, slik at telleren er 

uforandret.  
 
9. Laveste verdis prinsipp er hovedregel for verdivurdering av OM.  Det byr at vi skal velge laveste 

av anskaffelseskost og virkelig verdi (salgsverdi minus salgsomkostninger) 
 



10. IB 100 + kjøp 1000 – UB 50 = varekostnad 950.  Her ligger både svinn og ukurans inkludert i 
varene som er talt opp på slutten av året. 

 
 
11. Driftsresultatet endres ikke .  Men finansinntekter og finanskostnader påvirkes. 
 
12.  

A:  AM øker med 1 mill  KG (leverandørgjeld)  øker med 1.250.000 og KG (mva)reduseres med 
250.000 mva (vi får tilbake inngående mva) 
B:  Avskrivninger 1 mill – restverdi 150.000/5 år = 170.000. 
AM red. med 170.000 og EK red. med 170.000.   
C:  AM = bokført til 1 mill – 170.000 avskrivninger = 830.000.   
Husk at restverdi ikke trekkes fra, det blir stående som bokført verdi etter 5. år. 

 

13. OM (kundeford inger) reduseres med 125.000 og EK (tap på fordringer kostnad) reduseres med 
100.000 og KG (mva) reduseres med 25.000. 


